

# 淮南日报

## 凤台新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年2月3日 星期五

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年正月十三

网址:Http://www.huainanet.com

总第15008期 今日8版

A1



交通銀行 安徽省分行  
BANK OF COMMUNICATIONS ANHUI PROVINCIAL BRANCH

### 存定期 到交行

存款期限	央行基准利率	我行最高优惠年利率	备注
三个月	1.10%	1.75%	请联系 网点申请
六个月	1.30%	1.95%	
一年	1.50%	2.15%	
二年	2.10%	2.65%	1万元起 系统自动 优惠
三年	2.75%	3.25%	
五年	无基准利率	3.25%	系统自动 优惠
双利存款“1天”	5万元起存, 年利率1.45%, 按天计算		
双利存款“7天”	5万元起存, 年利率1.9575%, 按周计算		

详细交通银行安徽省分行各网点

## 复工复产劲头足 全力奋战“开门红”

### ——凤台县重点企业重点项目复工复产一线探访

本报通讯员 刘明勇 本报记者 刘银昌

### 坚定信心开好局

2月1日,记者在凤台县凤凰湖新区中环中清(安徽)新能源光伏科技有限公司一期生产车间,看到工人们正在赶制订单。随着春节假期结束,凤台县各企业迅速复工复产,工人陆续返岗,开足马力赶制订单。

一年之计在于春。目标就是方向,实干方出成效。为促进各企业开好局、起好步,凤台县及早谋划、迅速行动,多举措解决企业复工复产后顾之忧,为企业复工复产按下“快进键”。

连日来,记者先后走访了凤台经济开发区园区部分企业、县重点项目建设现场以及乡镇等了解到,该县各部门、各乡镇、重点项目、重点企业积极抢抓新年伊始的黄金时期,以拼的姿态、抢的劲头,谋划推动新年各项工作登上新台阶,力争实现“开门红”。

干净整洁的车间、简单统一的员工服装、忙而有序的流水线……凤台经济开发区安徽恒远电子有限公司的20多名工人正在紧张赶制节后第一笔订单。在安徽恒远电子有限公司、淮南海螺水泥有限责任公司、皖能股份有限公司、中环中清(安徽)新能源光伏科技有限公司等重点企业看到,园区20多个规模以上企业陆续复工复产,广大员工以饱满的精神状态迅速进入工作岗位,全力迎战首季开门红。

凤台经济开发区管委会副主任张迪告诉记者,为确保企业早日复工复产,园区加强企业服务保障,坚持“一企一策”,深入企业,靠前服务、主动问需、精准施策,帮助企业稳定产业链供应链,持续推动企业全面复工复产。

挖掘机挥舞巨臂,运土车来回穿梭,几个工人头戴安全帽、手拿对讲机在现场指挥……近日,县人民医院新院区重点项目正在热火朝天抢工期、赶进度,跑出了项目建设“加速度”。

据中建七局县人民医院新院区项目生产负责人介绍:“我们大年初九就复工了,县住建局等各部门服务非常贴心,员工返工、要素保障都非常到位。现已有300余名建筑工人正在紧锣密鼓地进行施工之中,确保按照时间节点,全力推进项目进度。目前,项目已完成主体工程量的80%,二次结构型工程完成70%,今年将逐步进入内部装修阶段。”

新春伊始,该县住建局持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神及市、县重要会议精神,进一步激发全县建设工程迅速投入施工生产的热情,快马加鞭复工复产,施工景象一派繁忙。“目前,全县25家重点建设项目,现已复工复产22家。”县住建局有关负责人介绍。

2023年,凤台县在转型提速高质量发展的新赛道上,迎来了长三角一体化发展、淮河生态经济带、皖北地区高质量发展、合肥都市圈等多重战略叠加机遇;迎来了以农业大托管、智慧农业为

代表的现代农业迅猛发展势头,以华润风光储、中环中清新能源光伏、坤泰混动汽车变速器、国晟异质结等为代表的重大新兴产业项目纷纷落户,以“公铁水”综合交通为引领的开放型城市格局全新构建,以县城为重要载体的城镇化建设全面提升。

起跑即冲刺,开局即决战。眼下,凤台县复工复产工作有序推进,全县上下正抢抓机遇,攻坚克难,形成加快高质量发展的强大合力。新的一年,凤台县进一步坚定“改进作风必须一天接着一天”的意志,增强“时间不等人、机遇不等人、发展不等人”的意识,收心归位、凝心聚力,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,大力实施五大攻坚行动,加快建设现代化美好凤台。

## 五育并举促“双减” 多彩假期助成长

本报记者 刘银昌 本报通讯员 孟凡静

写春联,绘春景,包饺子,挂灯笼,勤运动。这是凤台县各校的学生们“双减”政策下的多彩寒假生活。该县积极落实并践行“双减”政策,从“德、智、体、美、劳”五方面设计,将基础性作业与实践性作业相融合,注重寒假作业的趣味性、实践性、发展性、探究性,形式多样,自主选“餐”,以多彩假期助力学生成长,不负“双减”好时光。

知年味,体会传统中国年。学生们纷纷以“兔年”为元素,画兔、剪兔、写兔……和家人一起贴春联,收集“中国年”的相关知识,制作图文并茂的手抄报,将自己对新年的祝福和期盼寓于其中。有书法基础的同学挥毫泼墨,写下一幅幅春节对联,感受汉字的魅力,体会中华文化内涵。

添书香,激发阅读内驱力。读书使人充实,读书使人睿智。寒假期间,孩子们根据老师推荐的书目进行课外阅读,每天不少于30分钟,根据自己阅读的内容创作读书小报或以做书签的形式记录读书收获,学校还倡导亲子阅读,激发孩子们的学习内驱力,让孩子们喜欢阅读,爱上阅读。

强体魄,养成运动好习惯。寒假期间,各校为学生们制定形式多样的运动计划,县实验中学为学生制定“五个一”运动计划,即一分钟跳绳、一分钟仰卧

起坐、一分钟立定跳远、一遍广播体操、一遍眼保健操,坚持每天不少于半个小时的体育锻炼,还有的学校倡导学生和家里人一起开展“亲子互动”,通过阳台、窗边、庭院等尽量多接触阳光,利用假期时间调整自己的身心状态,以饱满的精神面貌迎接新学期。

爱劳动,争做劳动小能手。自己的事情自己做,家里的事情帮着做,传承优良家风。假期孩子们和家人一起购年货、大扫除、贴福字……把家里装饰一番,红红火火过新年。通过做一些洗碗、洗衣、扫地、擦桌子、倒垃圾等力所能及的家务,养成爱劳动的好习惯。在劳动中,同学们也体会到父母的不易,学会感恩,懂得珍惜他人的劳动成果。

懂规矩,行为习惯早养成。为督促学生养成良好的自主学习习惯,培养自我管理能力和自律意识,各校开展了花样打卡活动,孩子们在班主任老师的监督下,一个个变身成为每天坚持打卡的运动“兔”、劳动“兔”、阅读“兔”、绘画“兔”……大家在群里互相加油鼓励,逐渐提高了自我管理能力和自律意识,感受到早起的好处。

凤台县在“双减”政策的引领下,始终坚持德育为先、智育为重、体育为基、美育为要、劳育为本,切实做到五育并举,让“双减”政策落地开花。

## “三个结合”打造乡村振兴“升级版”

本报通讯员 栾绪标 本报记者 刘银昌

### 创建全国文明城市

如今,当你走进凤台县钱庙乡,一幅幅秀美的乡村画卷尽展眼前。这是该县因地制宜,注重“三个结合”,加强“一点三线”农村人居环境整治,全力打造村容整洁、环境优美、经济发展、社会和谐美丽乡村的写照。

结合环境整治,提升村容颜值。凤台县钱庙乡党委政府把环境整治作为建设美丽乡村、创造优美宜居环境的切入点,建立了“纵向到底、横向到边、上下联动”的农村人居环境、文明创建责任网络,以“整洁、优美、和谐、宜居”为原则,把改善农村人居环境、建设美丽乡村摆在重要位置。发动全民参与人居环境整治之战,奏响了农村人居环境整治进行曲。大力开展以“清垃圾、清杂物”为主要抓手的农村人居环境整治行动。积极探索加强环境治理的长效机制,全县组建了200余名参与的保洁员队伍,确保农户生活垃圾日产日清,进一步提升了乡村的形象。

结合绿化亮化,擦亮生态底色。该县依托良好的自然条件、产业基础、生态环境,全力优化基础设施,对村庄道路进行了修整,实现村庄硬化路“户户通”,村庄环境得到了高标准提升。去年,该乡关庄、陈圩、张池等村在主干道、生产路两侧栽植中山杉等林木13000余株,鼓励支持群众在庄前屋后

栽植树苗、栽种花草4160株,提高了绿化率,改善了村庄环境。全乡98%村民实现家家通水泥路、用上干净的自来水,村庄房前屋后和环村路边安装太阳能路灯570盏,广大群众喝上干净水,走上平坦路,住上宽敞明亮的楼房,过上了舒心的生活,人民群众的幸福指数不断攀升。

结合产业发展,描绘秀美画卷。钱庙乡以党建促发展惠民,选优配强基层党组织班子,带领村民发展产业,办好惠民实事,走出一条“党建强村、产业富村、生态靓村、民主治村”之路,形成基层党组织和乡村经济发展齐头并进的格局,闯出一条“党建+富民产业”的新路子。创新实施“党建引领合作社”活动,强化党组织在合作社的政治引领作用,在产业的横向拓展和纵向深化上做文章。为拓展村民增收渠道,全乡实施土地托管模式和种粮大户承包模式,引导群众学技术、外出创业和发展第三产业。鼓励钱庙村刘喜、凡小燕、关庄村王罗义、栾少坤等一批科技致富能手建设大棚,种植大棚蔬菜、西瓜、羊角酥、玉米,栽培甜蜜桃等水果。目前钱庙村的大棚西瓜、草莓、蔬菜生产基地、关庄村羊角酥种植基地、大棚甜蜜桃栽培基地等初具规模,博宇家庭农场、先锋粮食种植专业合作社、木哲粮食种植专业合作社等蓬勃发展,带动周边产业兴旺,大幅度增加了农产品的产量,打造优质农产品特色品牌,农民收入逐年增加。

### “火老虎”闹新春

铿锵的锣鼓一响,虎虎生威的“火老虎”隆重登场,甩头、摆尾、蹬腿,随着“火老虎”的前后舞动,来回穿梭,与“狮子”搏斗,虎身上火星四溅,煞是好看。

近年来,为保护好传承好国家级非物质文化遗产“火老虎”,凤台县组织文艺专班,对“火老虎”表现形式和传承人进行深度挖掘与研究,鼓励村级民间艺术团、花鼓灯艺术团等多支队伍学习传承,使得近乎失传的“火老虎”传承了下来。

本报通讯员 徐凯  
本报记者 刘银昌 摄



## 办实事解难题 双拥花开满凤城

本报通讯员 刘明勇 本报记者 刘银昌

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

“凤台县顺利实现省级双拥模范县‘四连冠’的目标,县双拥办也荣获全省退役军人模范单位称号,形成了双拥花开满凤城的景象。”日前,凤台县退役军人事务局负责人告诉记者。

近年来,凤台县始终把双拥工作纳入经济社会发展总体规划,立足党政主导、军地互动、社会支持、全民参与的社会化“大双拥”格局,进一步完善双拥工作机制和双拥共建机制,持续强化双拥共建,深度推进军民融合,通过办实事、解难题,引导、支持、鼓励企业拥军,激发企业者的社会责任感和爱国强军情怀。

强化高标准建体系,凤台县始终将双拥工作作为“一把手”工程来抓,坚持把军民合作深度发展贯穿经济社会发展各领域全过程。按照“五有”全覆盖的总体要求,构建完成“1+16+250”县、乡、村三级退役军人服务网络。目前,县退役军人服务中心、16个乡镇的退役军人服务站已获评全国首批示范型服务中心(站)。

真情实感推动双拥,坚持问题导向,紧盯退役军人工作“痛点”和“难点”,深调研、明思路、破难题。相继出台《凤台县双拥工作领导小组成员单位工作职责》《凤台县双拥工作考核(考评)的通知》等。深入实施“随军家属就业工程”、“现役军人子女教育优待工程”,解决军人后顾之忧,实现了“六个百分之百”(义务兵优待金和自主就业退役士兵政府补贴金兑现率100%、重点优抚对象参加医疗保险率100%、重点优抚对象学历深造活动;开发扶持500个退役士兵就业专项岗位;年投入资金1360万元,解决了340名安置后下岗(失业)或自谋职业就业困难退役士兵就业问题;投入培训资金113.4万元,累计完成培训324人。同时,依托安徽六和同心风能设备有限公司筹建县级创业孵化基地,作为退役军

人创新创业公益性政府公共服务平台,成功孵化出淮南市强军锂电池科技有限公司、安徽安航新能源技术有限公司企业,解决退役军人就业人数40余人。引导推动优秀退役军人参选进入村(社区)“两委”班子,现有254名退役军人进入新一届村支两委班子,有力巩固了基层政权建设。

统筹军地双拥力量,2021年7月份以来被授予的4家“军人驿站”,现已为126名现役军人提供了免费住宿服务,为662名退役军人提供了优惠便利的住宿服务;2家拥军加油站已为军人优惠金额达到200余万元……目前,行业系统拥军已成为凤台县拥军的一大亮点,据统计,现已挂牌50家拥军单位,涵盖金融、教育培训、医疗卫生、法律行业、社会组织等行业。社会化拥军,进一步开创了新时代凤台县双拥工作新局面,擦亮了省双拥模范县的亮丽名片。

该县退役军人事务局负责人表示:“下一步,凤台县将继续在全县范围内,实施‘N’个双拥共建计划,并逐步向乡镇村延伸,形成百企千店共拥军的浓厚氛围。持续为驻凤部队、军人家属、退役军人及其他优抚对象提供优质服务,为全县双拥工作高质量发展贡献力量。”



### 农机培训到田头

人勤春来早,凤台县岳集镇联合县农机校对种粮户进行农机操作培训,现场示范,向参加全县首批近30名种粮户传授如何正确使用各种农业机械及植保无人机田间管理、喷药、施肥、耕种与收割等技能,为推动科技兴农,助力乡村振兴做出应有贡献。  
本报通讯员 徐凯 宋道勇 本报记者 刘银昌 摄